

## 18. IN 19. APRIL – DRŽAVNI PRAZNIK

Kdo bi si mislil, da se bo zgodil Rimski simpozij, ki so ga ukinili pred 13 leti, ravno ko so



nameravali obravnavati našega rojaka, škofa Matevža Ravnikarja (sl.1). Ampak zdaj ne bo potrebno iti v Rim! Zgodilo se bo v Ljubljani in v Trstu. To bo dvodnevni MEDNARODNI ZNANSTVENI POSVET O TRŽAŠKO-KOPRSKEM ŠKOFU MATEVŽU RAVNIKARJU, 18. in 19. aprila, 2023, v veliki dvorani Teološke fakultete in naslednji dan v Peterlinovi dvorani v Trstu. V obeh dneh se bo zvrstilo kar 22 predavateljev - dr. znanosti, ki nam bodo približali njegovo življenje in delo. Ob koncu bo izšel še zbornik vseh referatov, kar bo trajen zapis o škofovi dobroti in sposobnosti, saj je bil on tisti, ki je uvedel **slovenščino** tudi **na univerzo**. Iz njegovega sklada so študenti dobivali štipendijo (Lajovic, Juvan, Celestin...).



Vse do prve svetovne vojne so reveži dobivali podporo – ajmožno. Najlepši Božji grob na svetu v naši cerkvi in obnovljene Vače po požaru 1834 so gotovo rezultat tudi škofove domoljubne prizadevnosti in ljubezni. Takrat smo Vačani uživali v škofovi naklonjenosti – ali protekciji. Če je kdo še bolj vedoželjen pa naj pride na srečanje, ki sicer nič ne stane, samo sam si moraš priskrbeti prevoz in kaj za pod zob; za aktivne udeležence (predavatelje) bo pa poskrbel organizator; vabilo in še več o škofu Ravnikarju lahko najdete na [spletnih straneh Krajevne skupnosti Vače](#). Če bom živ – pridem! Vse bom posnel, se pogovarjal, spraševal, pa tudi kaj povedal v razpravi. To je **državni praznik** za Vače. Ob otvoritvi plošče na njegovi rojstni hiši (sl.2) je tudi bil **državni praznik** – vse je potovalo na Vače, vozovi, pešci, uniformirani sokoli iz Zagorja, godba iz

Trbovelj ....; iz Ljubljane do Litije je vozil poseben vlak; na postaji so čakale konjske vprege za prevoz na Vače; ob poti so stali ljudje in mahali udeležencem otvoritve; čestitke, pisma, brzojavke pomembnih oseb (npr. Frana Celestina) so kar deževale; zastave so plapolale povsod. ...Slavnostni govornik je bil sam Luka Svetec. V takratnih časopisih (npr. Slovenski narod) so celo v nadaljevanjih opisovali, kaj se je dogajalo ob tej priložnosti. Pravo ljudsko rajanje, čeprav je bil deževen dan!

Etnološko hvaležni in ponosni moramo biti Vačani tudi na to, da je v Turističnem informacijskem centru Litija (Valvazorjev trg) od 1. marca na ogled ljubka **prodajna razstava polstenih in pletenih izdelkov**, ki so bili idejno zasnovani in izdelani na EKO kmetiji Vovše (Leopold in Andreja Kovač), kjer sicer v jogurt, skuto in sir predelujejo ovčje mleko, pridelujejo pa tudi zelenjavo in zelišča.

1. aprila v soboto ( na moj in vseh norcev in lažnivcev god ) se bomo spet podali **Po poti osebne izkaznice** (sl.3). Na osebni izkaznici so samo izohipse iz zemljevida, ki prikazuje območje od vasi Štance laze – mimo Vač – do Zasavske Sv. gore (14 km). Komur je to izziv, naj si prebere podrobnosti na koncu članka. Lahko me pokličete 041 896 632 ali pišete na [zvonimir.kolenc@guest.arnes.si](mailto:zvonimir.kolenc@guest.arnes.si) .

Dan zastave na GEOSS-u bo 16. aprila ob 14.00. To je navadno najbolj obiskana prireditev, ki s svojo pisanostjo in slovensko simboliko pritegne rodoljube iz vseh delov Slovenije. GEOSS pa je pravi kraj za to, saj je domoljubni projekt s slovenskimi simboli, ki kličejo in prebujajo srčno pripadnost svoji domovini! Zasluge za prireditev ima Društvo Heraldica Slovenica!

Rad te imam! Zvonček NORČEK



**Pohod po poti osebne izkaznice:** 1. april 2023, ob

9:00 - Zbirna točka (levi – vzhodni rob osebne izkaznice) so **Štance laze** (Drtija 46); tam pustimo avtomobile / Nadaljujemo po stezi nad kamnolomom do najvišjega vrha Slivne

**Pivkelj turn (880m) / Sledi cerkev Sv. Neže na Zg. Slivni (826m) / GEOSS / Kamnita miza iz gradu Mačkovec / Gabela (560m) / Cerkev sv. Križa na Slemšku (677m)** z ogledom slik Pavla Künla / Po grebenu do **Cveteža oziroma Vovš** s predstavitevjo sirarne / Cilj: **Zasavska Sv. gora (852m)**. Tu nas čaka prevoz do izhodišča (Štance laze)\*; lahko pa se še zadržimo v gostišču planinske kočje. Na 14 km dolgi poti bomo ~ 5-6 ur. Startnine ni, bodo samo prostovoljni prispevki. V primeru slabega vremena pohod odpade. Vsak udeleženec bo prejel zvezek z opisom poti in znamenitosti ter zemljevid na prozorni foliji, ki se bo pokrival z zemljevidom (izohipsami) na osebni izkaznici, da ne bo dvoma, da smo zares prehodili pot z ene na drugo stran osebne izkaznice! Za hrano in pijačo pa vzemimo s sabo to, kar si bomo sami pripravili. Uživajmo in se že veselimo! Zvone

\*Za tiste, ki bi želeli priti do svojih parkiranih avtomobilov, bo prišel po nas na cilj - na Zasavsko Sv. Goro – s kombijem ali malim avtobusom Jože Kovič (DREN TRADE iz Jesenj). Cena prevoza na osebo je 5 €. V tem primeru me tudi obvestite, da bom lahko naročil primerno velikost vozila.